COTAGOES

I
TP PP PP PP PPOPPRPPPPPP 9 pontos
e et eeeeeeeeeeeeeeieeeeesseseeseeseteeesesiasesstestsseeeeteeeeeeiaaasnttttetetteteeeeteiaaa_.————tetteeaeeeeaeaaaarnrrareeeeeeiaaanns 10 pontos
t eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeestssssssssssssaseeieeeeeeeeeeeeeteseessesssssssssssssssssnnnnaaaeieieeeeteteetetettettereereretnterrrerrnnn.. 15 pontos
e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetssesssssssseeeeeeieeeeeeeeeeetesesesessssssssstsssssssnsnnaaaaeieieeeeeeeeeteteteteeererrereteteerrerrrnnn. 6 pontos
t eeeeeeeeeeeeee et eeeeeeeeeeeeedessssss.eiiieieieeeeeeeeeeseesessssssssssststsssssssssssessseieieeeeeeeeeseseteseeererrerereterererrrnres 6 pontos
& oo oo eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesssssssssssaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseseeeeesssssssssssssssseeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeemmmeernneecmemnnnnns 6 pontos
TP PP PP PP PPOPPRPPPPPP 8 pontos

Subtotal........................ 60 pontos

I
t eeeeeeeee e eeeeeeeeedestes.ssieiiieieeeseseeeeeeeeesessssssssssssstssssssssssessieieieseeeeeeesesereteeererrerereterererrrnres 9 pontos
& et eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeefeeesssssssssssaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseseeesesessssssssssssssseseieieeeeeeeeeeeeeeeeseeeeemeeernreeceemennnns 6 pontos
TP PP PP PP PPPPPTPPPPPP 6 pontos
e et eeeeeeeeeeeeeeieeeeesseseeseeeeteeesesieesestssteseeeeteeeeeeiaaasntttteteteeteeeeteiaaa_ntte—neteeeaeeeeaeaaaannnrrareeeeeeaaaanns 6 pontos
PP PP UPUPPR 6 pontos
& et et e eeeeeeeeeeeeeeesMteseeeeeeeeeeeeeeoeaeaantssseeeeeeteeeeeeiaaaasntttteteteeteeeeeeiaaannteeeeeeteeeeeeeaeaaaannnneneeeeeeeaaaanns 8 pontos
& et eeeeeeeeeeeeeeeeastsseeeeeeeeeeeeeseseeasssssseeeseseseeesisasssssseseeeeeseeeeesiaaassssesseeeeeeeeeeeeeiaaansnseneeeeeeeiaaaanns 10 pontos
& et eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeefeeesssssssssssaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseseeesesessssssssssssssseseieieeeeeeeeeeeeeeeeseeeeemeeernreeceemennnns 4 pontos

Subtotal .................... 55 pontos

I
t eeeeeeeee e eeeeeeeeeredest.s.sseeiieieeeeeseeeeeeeeessesssssssssssstsssssssssseseseieieeeeeeeeeeeteteserererrersrsterererrrnrns 6 pontos
& e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetsssssssssssaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseseeesesessssssssssssssseseieieeeeeeeeeeeeeeeeeeeceemmeernneeceemnnnnns 6 pontos
TP PP PP PP PPPPPSPPPPPP 6 pontos
e ettt eeeeeeeeeeeeieeeesseseeseeeeteeesesieseestssteseeeeteeeeeeiaaasnttttn—eteeteeeateiaaa_ntteteeeeeeaeeeeaeaaannnrraneeeeeeaaaanns 13 pontos
© eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeestsrsssssssssssseseeieeeseeeeeeeeetesesesesesssssssssssssssnnnnaaaeieieeeteeteeteteteetteteererernteeererennn.. 8 pontos
Subtotal ........................ 39 pontos

v
e et eeeeeeeeeeeeeeieeeeessesteseeeeeeeeeesieeassstsstssseeeteeeeeeiaaasntttteteteeteeetteiaaa__————ettteeaeeeeaeaaaannnrrareeeeeeaaaanns 9 pontos
& eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetstssssssssssseseeieieseseeeeeeetesesesesesssssssssssssnsnnnnnaaaieieeeeteteetetettereeterreretnteeererrnnn.. 6 pontos
t eeeeeeeeeeeeeeeee e eeeeeeeeeeeeesessssssssesieieieeeeeeseeeetesesesessssssssstsssssssnsnnaaaieieieeeeeeeeetetetetteererreretateeererrrnnn 6 pontos
e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeerssesssssssseesieieieeeeeeeeeeetesesssssessssstststssssssssssssseieieeeeeeseeseterereeeresrerereterererrrnres 6 pontos
& e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeefeeesesssssssssaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesecesesessssssssssssssseseieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeemmmmernteeceemnnnnns 6 pontos
........................................................................................................................................... 13 pontos
Subtotal........................ 46 pontos
TOTAL DAPROVA ..., 200 pontos
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PROVA 702/C/10 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO
11.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 74/2004, de 26 de Mar¢o)

Curso Cientifico-Humanistico
de Ciéncias e Tecnologias

Duracao da prova: 120 minutos 2.2 FASE
2006

PROVA ESCRITA DE BIOLOGIA E GEOLOGIA

COTAGOES

I
USROSt 9 pontos
USRS 10 pontos
O PP UPRPTRI 15 pontos
PP EP PP UPPPRROPN 6 pontos
L PSPPI 6 pontos
<SS SSPPPPI 6 pontos
7P SUSPPUPP 8 pontos
Subtotal ... 60 pontos

11
L PSP PU PP PR TPRN: 9 pontos
P PP U PP SR UPRRPP 6 pontos
B P SSSPPOPI 6 pontos
e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeieaaaeeeasssetetetete—————eeetteeaaaaeaaeaeaeaaaaaaaananatatnratateaeaaeaeeeeaeeananaaaannnns 6 pontos
L P SUSPPUPP 6 pontos
< 2 PSPPSR 8 pontos
TSP PP PP PUP P OPPPPRPPTON 10 pontos
- PP PP U PP PP PPOUPPPTRPN 4 pontos
Subtotal .....................ee 55 pontos

I
Qe e ee e et et eeeeeeee e et et eeeaeeaeieaaeaea—a————————tetetaeaaaaataaaeaaaaaaaaatra—ararrrtataaaaaaaaaeas 6 pontos
7N 6 pontos
B P SUSPPUPP 6 pontos
RO 13 pontos
L TSP PP O PP PUPP T OPPPPRPPTONE 8 pontos
Subtotal ...l 39 pontos

v
Qe et — et e e e eeteaeeeeeeeeeaeaeaaaaaaa—hthtatattteeeeeeetaaaaeeaeaeeaeaeaeaaatntataantrertetaaaaaaaaaees 9 pontos
2 PSPPSR 6 pontos
PP PP OUPRPTRP 6 pontos
P PP U PP RPUPRROP 6 pontos
L P OSSPPOPI 6 pontos
< PSPPI 13 pontos
Subtotal ... 46 pontos
TOTAL DAPROVA .......ccooeoeiiveeeee 200 pontos
V.S.F.F.
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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO DA PROVA

As classificagbes a atribuir a cada item s&o obrigatoriamente:
— um numero inteiro de pontos;
— um dos valores apresentados nos respectivos critérios especificos de classificagao.

Todas as respostas dadas pelos examinandos devem estar legiveis e devidamente referenciadas de
uma forma que permita a sua identificagao inequivoca. Caso contrario, é atribuida a cotacao de zero
pontos a(s) resposta(s) em causa.

Se o examinando responder ao mesmo item mais do que uma vez, deve eliminar, clara e
inequivocamente, a(s) resposta(s) que considerar incorrecta(s). No caso de tal ndo acontecer, é
cotada a resposta que surge em primeiro lugar.

Nos itens de resposta aberta, os critérios de classificagdo estdo organizados por niveis de
desempenho.

O enquadramento das respostas num determinado nivel de desempenho pode contemplar aspectos
relativos aos conteudos, a organizagdo logico-tematica e a utilizagdo de linguagem cientifica,
expressos nos critérios especificos.

Neste tipo de itens, se a resposta incluir tépicos excedentes relativamente aos pedidos, deve ser
atribuida a cotagao prevista desde que o examinando aborde os estipulados e os excedentes nao
os contrariem. No caso de a resposta apresentar contradicdo entre tdpicos excedentes e tépicos
estipulados, ndo deve ser atribuida qualquer cotacéo a estes ultimos.

Nos itens de resposta aberta com cotagdo igual ou superior a 15 pontos, para além das
competéncias especificas da disciplina, sdo também avaliadas competéncias de comunicagéo
em lingua portuguesa, tendo em consideracgéo os niveis de desempenho que a seguir se descrevem:

— Nivel 3 — Composicao bem estruturada, sem erros de sintaxe, de pontuacao e/ou de ortografia
ou com erros esporadicos cuja gravidade nao implique perda de inteligibilidade e/ou de
coeréncia e de rigor de sentido.

— Nivel 2 — Composigédo razoavelmente estruturada, com alguns erros de sintaxe, de pontuagéo
e/ou de ortografia, cuja gravidade ndo implique perda de inteligibilidade e/ou de sentido.

— Nivel 1 — Composi¢cdo sem estruturagdo, com presenga de erros graves de sintaxe, de
pontuacao e/ou de ortografia, com perda frequente de inteligibilidade e/ou de sentido.

A um desempenho de Nivel 3 corresponde uma pontuagéo de cerca de 10% da cotacao total
atribuida ao item. A uma composi¢cdo que se enquadre no perfil descrito para o Nivel 1 ndo é
atribuida qualquer valorizagdo no dominio da comunicagcdo em lingua portuguesa, sendo apenas
classificado o desempenho inerente as competéncias especificas.

Nao é atribuida qualquer pontuacao relativa ao desempenho no dominio da comunicag¢do em lingua
portuguesa se a cotagéo atribuida ao desempenho inerente as competéncias especificas for de zero
pontos.

Nos itens de escolha multipla, é atribuida a cotagao total a resposta correcta, sendo as respostas
incorrectas cotadas com zero pontos.

Nos itens de verdadeiro/falso e de associagdo ou correspondéncia, a classificagado a atribuir tem
em conta o nivel de desempenho revelado na resposta.

Nos itens fechados de resposta curta, caso a resposta contenha elementos que excedam o
solicitado, s6 sdo considerados, para efeito da classificagdo, os elementos que satisfagam o que é
pedido, segundo a ordem pela qual sdo apresentados na resposta.

Porém, se os elementos referidos revelarem uma contradi¢cdo entre si, a cotagdo a atribuir é zero
pontos.

702/C/2



CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO DA PROVA

PP PRP 9 pontos

Versdo 1 — Verdadeiras: A, C, G, H; Falsas: B, D, E, F
Versdo 2 — Verdadeiras: B, D, E, H; Falsas: A,C, F, G

A classificagao deste item é feita de acordo com a tabela seguinte.

N.° de afirmagoes Cotacao
correctamente avaliadas (pontos)
7o0u8 9
50u6 6
3ou4d 3
Oou1ou2 0
2PN 10 pontos

A classificagdo deste item tem em consideragao aspectos de conteudo e da organizagao logico-
-tematica.

A resposta contempla os seguintes tdpicos:

e se, actualmente, os corais apenas se desenvolvem em aguas pouco profundas, é razoavel
assumir que, em épocas passadas, os corais se desenvolveram em profundidades semelhantes;

e a medida que as ilhas vulcanicas se afundam, a actividade dos corais é responsavel pela
edificagao do recife, em direccao a superficie, sobre o calcario recifal anteriormente formado.

A tabela seguinte apresenta as cotagdes a atribuir para cada nivel de desempenho.

Cotacgao

Descritores do nivel de desempenho
(pontos)

A resposta contempla os dois topicos.
3 | Redacgéo coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de 10
acordo com o solicitado no item).

Niveis* o | Aresposta contempla os dois topicos.

Redaccéo com falhas no plano légico-tematico. 8
1 | Aresposta contempla apenas um toépico. 5
* No caso em que a resposta ndo atinja o nivel 1 de desempenho, a cotagéo a atribuir &€ zero pontos.
V.S.F.F.
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e e ee e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetete————————aeieieeeeeeaaeaeteeeeerereererrrar————————————_ 15 pontos

A classificacdo deste item tem em consideragdo aspectos de conteudo, da organizagéo légico-
-temética e da comunicagédo em lingua portuguesa.

A resposta deve contemplar os seguintes topicos:

¢ sendo o atol edificado sobre vulcées com origem num ponto quente, 0s magmas associados sdo
de origem mantélica;

e 0s magmas com origem em rochas mantélicas tém reduzidos teores em silica;

e a elevada percentagem em silica da amostra analisada torna improvavel a sua origem em
magmas mantélicos.

A tabela seguinte apresenta as cotagdes a atribuir para cada nivel de desempenho.

Descritores do nivel de desempenho no dominio

S ) , Niveis*
da comunicagao escrita em lingua portuguesa

Descritores do nivel de desempenho
no dominio especifico da disciplina 3 2 1

A resposta contempla os trés tépicos.
5 | Redacgdo coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de | 15 14 13
acordo com o solicitado no item).

A resposta contempla os trés tépicos.

Redacgao com falhas no plano légico-tematico. 12 1 10

A resposta contempla dois topicos.
Niveis** | 3 | Redacg&o coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de 9 8 7
acordo com o solicitado no item).

A resposta contempla dois topicos.
Redacgao com falhas no plano légico-tematico.

1 | Aresposta contempla apenas um toépico. 3 2 1

* Descritores apresentados nos critérios gerais.

** No caso em que a resposta ndo atinja o nivel 1 de desempenho no dominio especifico da disciplina, a cotacéo
a atribuir é zero pontos.

. e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetete————————aieeeeeeeeeeeeeetetetetetrerr—————————————————————_. 6 pontos
Versao 1 — Opgao D; Versao 2 — Opgao A

B e e e e e e e e e e e e et e e ——— et e aaaaaaaaaaaaaeteaeaaaaaaaaaraen 6 pontos
Versao 1 — Opgao B; Versao 2 — Opgao D

B e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee—————————————————eieaaeaaaaaaeaaeeteeeteaaeeeerrree 6 pontos
Versao 1 — Opgao C; Versao 2 — Opgao A

702/C/4



T e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeteee—————————————————__aaieieeeaeaaaeteaeteeeeetra——eaeaaara———. 8 pontos

Verséo1- A-V B-1I c-vil
Versaéo2 - A-1ll B - Vi Cc-Vi

D-1 E - VI
D-1 E-I

A classificagédo deste item é feita de acordo com a tabela seguinte.

N.° de correspondéncias Cotacgao
correctamente estabelecidas (pontos)
40ub 8
20u3 4
Oou 1 0
I
Qe e ettt ettt ee et ee e e ieeeeeeeeeaeeeeeetetettte—————————————————————aaaaaaaaaaaaaaaaaaaas 9 pontos

Versdo 1 — Verdadeiras: A, B, D, F, H; Falsas: C, E, G
Versdo 2 — Verdadeiras: A, C, E, G, H; Falsas: B, D, F

A classificagao deste item é feita de acordo com a tabela seguinte.

N.° de afirmagoes Cotacao
correctamente avaliadas (pontos)
7ou8 9
50u6 6
3ou4d 3
Oou1ou2 0
. e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesestetetesa.aeaeieeeeseeeeeeaeeeesesereseeeeetetttta———————————————————— 6 pontos
Versédo 1 — Opgéo B; Versao 2 — Opgéao C
B et aaeieaeeeeeaaaaaaaaeereeeera—aaeaaear————_ 6 pontos
Versédo 1 — Opgéo C; Versao 2 — Opgéao D
e ettt eeeeeeeeetebe—.————aeieeeeeeeeeeeaeeeeteseteeeeeeetett——————————————————————— 6 pontos
Versdo 1 — Opgéo A; Versao 2 — Opgéao C
L PP 6 pontos

Versédo 1 — Opgéao D; Versao 2 — Opgéao B

V.S.F.F.
702/C/5



< PPN 8 pontos

Versaéo1—- A-Il B-1l C-1 D -V E-VI
Verséo2- A-V B-1I c-1 D-1IV E - VI

A classificacao deste item é feita de acordo com a tabela seguinte.

N.° de correspondéncias Cotacgao
correctamente estabelecidas (pontos)
40ub 8
2o0u 3 4
Oou 1 0
7S 10 pontos

A classificagao deste item tem em consideragao aspectos de conteldo, da organizagao logico-
-tematica e da utilizagédo de linguagem cientifica.

A resposta contempla os seguintes topicos:

e de acordo com a hipétese nebular, os planetas do sistema solar ter-se-ao formado a partir de uma
nébula em rotagao;
e durante a acrecdo, os materiais mais densos ter-se-&o aglutinado préoximo do centro de massa
da nébula, originando os planetas rochosos; o inverso tera ocorrido com materiais menos densos,
que originaram os planetas gasosos.

Devem ser utilizados adequadamente, no contexto da resposta, os conceitos de nébula e de

acregao.

A tabela seguinte apresenta as cotacdes a atribuir para cada nivel de desempenho.

Descritores do nivel de desempenho

Cotacgao
(pontos)

Niveis*

A resposta contempla os dois topicos.
Redaccéo coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso,
de acordo com o solicitado no item). Utilizagcao de linguagem cientifica adequada.

10

A resposta contempla os dois topicos.

Redacgéo coerente no plano logico-tematico (encadeamento légico do discurso,
de acordo com o solicitado no item). Utilizagdo de linguagem cientifica ndo
adequada.

Ou

A resposta contempla os dois topicos.

Redacgdo com falhas no plano légico-tematico, mesmo que com correcta
utilizacéo de linguagem cientifica.

A resposta contempla apenas um tépico.
Utilizagao de linguagem cientifica adequada.

A resposta contempla apenas um tépico.
Utilizacao de linguagem cientifica ndo adequada.

* No caso em que a resposta nao atinja o nivel 1 de desempenho, a cotagéo a atribuir &€ zero pontos.

< PPN 4 pontos

Deformacao ductil

702/C/6



111

d e o et et eeeeeeeeeeeeaaaaeeeeeeeeeeeeeeeeeaaaaaateteteeeeeeeeeeeaaaaannnteaneeeeeaeeeeaeaaaaanereaeaaeeeen 6 pontos
Versédo 1 — Opgéo B; Versdo 2 — Opgéao C
2 e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeaaaaseteeeeeeeeeeeeeeaaaaantetteeteeeeeeeeeeaaaaanntenreeeeeeaeaaaannne 6 pontos
Versdo 1 — Opgéo A; Versao 2 — Opgéao B
B S 6 pontos
Versédo 1 — Opgéo B; Versao 2 — Opgéao D
SRS 13 pontos
A classificagdo deste item tem em consideracdo aspectos de conteldo, da organizagéo ldgico-
-tematica e da utilizagdo de linguagem cientifica.
A resposta contempla os seguintes topicos:
e durante a absor¢ao de ides potassio para o interior da raiz, ocorre transporte activo;
e quanto maior for a quantidade de ATP disponivel nas células, maior podera ser a velocidade de
transporte activo de ides potassio para o interior da raiz;
e quanto maior for a quantidade de oxigénio existente no solo, maior podera ser a taxa de
respiracao aeroébia.
Devem ser utilizados adequadamente, no contexto da resposta, os conceitos de respiragao aerdbia,
de transporte activo e de energia metabdlica.
A tabela seguinte apresenta as cotacgdes a atribuir para cada nivel de desempenho.
. . Cotagao
Descritores do nivel de desempenho ¢
(pontos)
A resposta contempla os trés topicos.
6 | Redacgao coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de acordo 13
com o solicitado no item). Utilizagdo de linguagem cientifica adequada.
A resposta contempla os trés topicos.
Redaccéo coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de acordo
com o solicitado no item). Utilizagdo de linguagem cientifica ndo adequada.
5 | Ou 11
A resposta contempla os trés topicos.
Redacgdo com falhas no plano légico-tematico, mesmo que com correcta utilizagdo de
linguagem cientifica.
A resposta contempla dois topicos.
4 | Redacgao coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de acordo 9
Niveis* com o solicitado no item). Utilizagao de linguagem cientifica adequada.

A resposta contempla dois topicos.

Redaccgao coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de acordo
com o solicitado no item). Utilizagdo de linguagem cientifica ndo adequada.

3 | Ou 7
A resposta contempla dois topicos.

Redaccdo com falhas no plano légico-tematico, mesmo que com correcta utilizagéo de
linguagem cientifica.

A resposta contempla apenas um tépico.

2 S . . L 5
Utilizagao de linguagem cientifica adequada.

1 A resposta contempla apenas um tépico. 3

Utilizagao de linguagem cientifica ndo adequada.

* No caso em que a resposta nao atinja o nivel 1 de desempenho, a cotagéo a atribuir &€ zero pontos.

V.S.F.F.
702/Cl7



L PPN 8 pontos

Verséo1- A-V B-1 c-Vvil D-1 E-IV
Versaéo2 - A-1ll B-1IV c-Vi D-Vi E-I

A classificacao deste item é feita de acordo com a tabela seguinte.

N.° de correspondéncias Cotacgao
correctamente estabelecidas (pontos)
40ub 8
2o0u 3 4
Oou 1 0
v
e oo e e ee e e e e e e et e i oo e—————eeeeeeeeeaaaia———————teetaeaeaeaaa e ———————tetaaaeeeaeaaaa——rrataaeaaen 9 pontos

Versdo 1 — Verdadeiras: B, F, G, H; Falsas: A, C, D, E
Versao 2 — Verdadeiras: A, D, E, F; Falsas: B, C, G, H

A classificagédo deste item é feita de acordo com a tabela seguinte.

N.° de afirmagoes Cotacao
correctamente avaliadas (pontos)
70u8 9
50u6 6
3ou4d 3
Oou1ou?2 0
2 e eeeieieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessssststesessssseeseeseseeeeeeeeeeeteseteseeseetettetata—————————————————— 6 pontos

Versado 1 — Opcéao A; Versao 2 — Opgao D

e e e e e e eeeeee ettt eeeeeee——t——————————eaeieaeaeaeaeaaaeeeeeeterrrerteeaaerra———. 6 pontos
Versado 1 — Opcéao D; Versao 2 — Opgao B

e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetete—a——..aaeeeeeeeeeeeeeeeeesesereteeetetettata———————————————————— 6 pontos
Versdo 1 — Opcéao C; Versao 2 — Opgao A

B e e e e e e eeeeee ettt e eeeee———————————————ieieaeasaeaeaeaaeeeerteeterteeaeaerraa——. 6 pontos
Versédo 1 — Opcéao D; Versao 2 — Opgéao C

702/C/8



< PPN 13 pontos

A classificagdo deste item tem em consideragdo aspectos de conteudo e da organizagéo logico-
-tematica.

A resposta contempla os seguintes tépicos:

¢ na presenga de cloroquina, sobrevivem os individuos que lhe resistem, aumentando globalmente
a resisténcia das populacdes (do protozoario) aos farmacos que a contém;

e na auséncia de cloroquina no meio, os parasitas ndo resistentes sao mais aptos do que os
parasitas resistentes;

e retirando-se a cloroquina do meio, a sobrevivéncia e reproducao diferenciais dos parasitas com
diferentes fenoétipos traduzem-se no aumento da frequéncia dos parasitas nao resistentes.

A tabela seguinte apresenta as cotagdes a atribuir para cada nivel de desempenho.

. . Cotacgao
Descritores do nivel de desempenho ¢
(pontos)
A resposta contempla os trés topicos.
5 | Redacgéo coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de acordo 13
com o solicitado no item).
A resposta contempla os trés tépicos.
4 = - - 11
Redacgéo com falhas no plano légico-tematico.
Niveis* A resposta contempla dois tépicos.
3 | Redacgéo coerente no plano légico-tematico (encadeamento légico do discurso, de acordo 9
com o solicitado no item).
A resposta contempla dois topicos.
2 = . - 7
Redacgéo com falhas no plano légico-tematico.
1 | Aresposta contempla apenas um tépico. 5
* No caso em que a resposta ndo atinja o nivel 1 de desempenho, a cotagéo a atribuir &€ zero pontos.
V.S.F.F.

702/C/9
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